



„Konečně se už nemusíme před Líšnicí stydět, a namísto čekání na ortel můžeme začít skládku řešit“, říká starostka Jana Zwyrtek Hamplová

Po více jak deseti letech končí spor s obcí Líšnice kolem skládky v Újezdě. V pondělí 17. února 2014 totiž došlo po několika letech jednání k podpisu kupní smlouvy, na jejímž základě město Mohelnice vykupuje od Líšnice pozemky za 5 milionů korun. Starostka tak splnila to, co slíbila, neboť se netajila tím, že dořešení skládky je jednou z jejích priorit. Podpořila ji v tom většina v zastupitelstvu, když danou smlouvu odhlasovala. Podařilo se jí rovněž přesvědčit zastupitele v Líšnici, aby i oni zvedli ruku pro tuto kupní cenu. Líšnice totiž původně požadovala dvanáct, pak osm, a v poslední fázi šest milionů. Snadné je přesvědčit nebylo – do hry totiž vstoupila firma, která nabízela o půl milionů více. Proč nakonec k podpisu smlouvy s městem Mohelnice došlo, na to jsme se zeptali starostky města Jany Zwyrtek Hamplové.

Skládka byla ostrým tématem od roku 2003. Dnes je podepsána smlouva. Jaké jsou pocity, a jak hodnotíte, že se to nakonec podařilo?

Pokud jde o pocity, tak hlavně velká úleva. Vlastnictví pozemků nám umožní zrekultivovat skládku na místě, odpad se nebude muset odvážet, a město tak ušetří desítky milionů. To, že se to podařilo, způsobilo hned několik věcí. Hlavně si zastupitelé na obou stranách uvědomili, že teď, nebo nikdy. A pokud nikdy, každá ze stran by na to doplatila. Líšnice by přišla o ty peníze, a Mohelnice by musela odpad odvézt jinam. Už to bylo neudržitelné, a tento rok by verdikt s největší pravděpodobností padl.

Jaké faktory rozhodly? Zdálo se, že postoje byly nesmiřitelné. Nesmiřitelné přímo ne, ale složité, to ano. Ona totiž Líšnice byla skutečně v minulosti podvedena, ale naivní byla i Mohelnice. Nechala na bývalé skládce vydělat podnikatele, a samotná jí zůstal černý Petr v ruce – ten odpad. Za jeho uložení podnikatel inkasoval miliony. Marně jsem léta upozorňovala na to, aby byl povolán závčas k odpovědnosti. Ale nebyla k tomu vůle. Dnes rozhodlo mnoho faktorů – možná i moje osoba, ke které měla Líšnice důvěru, neboť jsem jí stála po boku, když se snažila černý návoz zarazit, zatímco tehdejší starosta to bagatelizoval a podni-

katele kryl. A to mi ještě vyčítali, že zastupuji Líšnici. Bodejť by ne, když se tu páchala taková šlelost. Jen proto, že jsem byla mohelnický zastupitel, nebudu přitvrdit svinstvo, které Mohelnice tehdy páchala. Ale už je to za námi – po deseti letech dohoda. Velmi si jí vážím.

A co ta firma, která nás chtěla přeplatit?

Tak z toho jsem měla opravdu obavy. Kdyby to koupili, určitě by se s námi nepárali tak, jako Líšnice. Stále jsem přemýšlela, jaké byly jejich úmysly, a myslím, že jsem na to přišla. Mají v regionu skládku, a chtěli nás tou koupí přimět ten odpad navézt tam. Zkrátka aby ty desítky milionů od nás inkasovali oni. To se těch pět a půl milionu vyplatilo investovat. Proto trochu nechápu, že pan Kalous preferoval, ať to nekupujeme, a necháme to klidně jim, že je to solidní firma. Ano, proti solidnosti nic nenamítám. Ale i solidní firma chce byznys, a nevím, proč by ho měli udělat na nás. Dnes musím říct, že to, že jsem zachovala klid, zajela jak na jednání Líšnice s touto firmou, tak následně na zastupitelstvo Líšnice, a bez emocí prezentovala své názory, přispělo k tomu, že Líšnice přes zdánlivě výhodnější nabídku dala přednost nám. Bylo to velmi velkorysé rozhodnutí, k němuž přispělo i to, že firma jim nemohla přislíbit změnu katastru. Zatímco my ano.



Podpisování smlouvy, foto PRO

Takže je podepsáno. Co bude dál?

Tak především musíme na základě nové a klíčové okolnosti, že budeme vlastníkem, vstoupit do správního řízení a eliminovat hrozbu odvozu odpadu. Pozice vlastníka nám umožní udělat změnu stavby podle současného návozu odpadu. Pak udělat projekt, a začít skládku rekultivovat, tzv. zapouzdřit. To taky bude něco stát. Tyto náklady však můžeme snížit ještě doskládkováním do určitého tvaru tělesa, zkrátka vymýšlíme vše, aby nás to stálo co nejméně, a přitom to odpovídalo předpisům.

Co byste řekla závěrem?

Je velkým úspěchem, že došlo k podpisu smlouvy. Je však na místě připomenout, že dnes hasíme

to, co někdo v minulosti zavinil, a to zcela vědomě, a měl by to zaplatit někdo jiný. Obávám se však, že už to z nikoho nedostaneme kvůli uplynutí času. Tak jako kdysi v případě Esma, tak ani v případě skládky mne nikdo závčas neposlouchal a nevěřil. I proto jsem ráda, že jsem mohla celou věc dotáhnout do této fáze, protože byla jediná možná a pro Mohelnici nejméně bolestná. To, že to neplatí skuteční viníci, není bohužel moje vina. Alespoň že ty škody budou co nejmenší. Protože bychom je zaplatili všichni. Děkuji tedy těm zastupitelům, kteří tuto dohodu podpořili hlasováním, a přiznám se, že ty druhé naprosto nechápu.

Petra Rosípalová

ŽIJÍ POD MOHELNICKOU VĚŽÍ

Rozhovory s osobnostmi města v mohelnické televizi

Zastupitelé nejsou nejdůležitějšími osobnostmi města, i když tomu pocitu někteří občas podléhají. Dokonce ani starostka někdy nemusí být ta hlavní persona. Jsou tu desítky jiných lidí, kteří tím, co dělají, městu prospívají více než dlouhé monology některých zastupitelů a jejich nekončící diskuze. I proto jsme přišli s nápadem otočit role – nezpovídat volené představitele města, ale naopak tyto osobnosti, které nám mají nepochybně co říct. Za mikrofonem se budu střídát já s dvěma mladými reportéry. A když říkám mladými, tak vezte, že jim bude kolem patnácti. Osobností, kterých se můžeme ptát, je tu opravdu dost. Jako první poskytli mohelnické televizi rozhovor manže-

lé Peškarovi nejen o zajímavém mistrovství ČR, dalším adeptem bude Luděk Hanák a Dana Hanáková nejen o akci TOP STYL, Pavel Nenkovský nejen o Dostavníku, Smolařích a betlému, Ing. Oldřich Svoboda o tom, jak tady stavěl Hellu... a připravena jsou další jména z oblasti sportu, kultury, školství, průmyslu, zájmové činnosti... zkrátka napříč životem pod tou naší monumentální mohelnickou věží. Věřím, že to uvítáte. Ti lidé jsou sami o sobě tak zajímaví a jejich aktivity pro město tak přínosné, že určitě bude stát za to si je vyslechnout. Jsou inspirující, často skromní, a současně pracovití více než kdo jiný.

Jana Zwyrtke Hamplová
starostka města

Proč je stříbrný jehlan vlastně stříbrný?



Když jsem v polovině minulého roku navrhla, aby i Mohelnice po vzoru jiných měst udělovala vlastní cenu města, prvním návrhem byl Zlatý jehlan. Pak mi říkalo okolí, proč zlatý, když jehlany máme bílé – tedy druhý návrh byl Bílý jehlan. Načež jsem zjistila, že i to není přesné, neboť heraldický popis našeho znaku zní „šest stříbrných jehlanů v červeném poli.“ A bylo to jasné. Cena se proto jmenuje stříbrný jehlan. Je to nejen heraldicky správné, ale upuštění od názvu „zlatý“ umožnilo i přesnou volbu toho, z čeho bude medaile vyrobena – zatímco nad zlatem bychom asi museli váhat, a byl by to zcela jistě symbolický kov podobný zlatu, v případě stříbrného jehlanu bude medaile skutečně stříbrná. Tedy nic symbolického, a pravé stříbro s historickou patinou. Nechtě se tedy stane stříbrný jehlan novou tradicí, podporující hrdost na naše město a jeho osobnosti.

Mgr. Jana Zwyrtke Hamplová
starostka města

☉ Stříbrný jehlan

ZDENĚK HAMŘÍK S HOSTY

čtvrtek 27. března v 19 hodin

DK Mohelnice

Nová obřadní síň je krásná, postavit nad ní byty nebylo však příliš šťastné rozhodnutí



Foto: Adéla Karbcová

Objekt bývalé školy na Kostelním náměstí, který se nyní nově rekonstruuje, nám přinesl jednu velmi pozitivní věc – novou a velmi krásnou obřadní síň hned v přízemí. Malby, které byly zrestaurovány, musí každého nadchnout, a proto nijak nekritizují velké peníze, které se do těchto prostor daly, i když byly mnohem vyšší, než se plánovalo. Nebudu na tomto místě zmiňovat ani to, že se postrádá stavební deník a podobné triviálnosti, i když to považuji za velmi lehkomyšlné a v podstatě neomluvitelné. Nicméně výsledek, zmiňovaná obřadní síň, stojí rozhodně za to. To, že se však současně do patra situovaly dva byty, není rozhodně šťastné. Neumím si představit chod rodiny, která bude mít dole na chodbách své věci (například kola, kočárky apod.), a současně tam v přízemí budou probíhat svatební a jiné obřady. Mohou vznikat vzájemné kolizní situace, a bezpečnosti objektu ve vztahu k mobilii, který ne-

bude levný, nemluvě. Rada proto prozatím pronajala pouze jeden byt, a to na dobu jednoho roku, a nájem druhého pozastavila. Dali jsme si čas na přemýšlení, zda přece jen nepřistoupit k využití prostor v objektu jinak – u jednoho z bytů hned a druhého za rok. Když jsme pátrali, co k tomu předcházející radu vedlo, že rozhodla o tom, že nad obřadní síní budou byty, zjistili jsme, že rada o tom vůbec nerozhodovala, jen o tom byla informována. Tedy stojíme nyní nad otázkou využití prvního patra tohoto objektu do budoucna, přičemž se nechceme příliš soustředit na to, že už tam musí být nutně jen byty, přestože to je takto opraveno. Úprava těch prostor na jiné využití není už složitá, i nebytové prostory potřebují například sociální zázemí. Chceme tak předejít kolizním situacím v budoucnu, a zajistit pro průběh obřadů poklidné zázemí.

Jana Zwyrtke Hamplová
starostka města

Zastupitelé se nechtějí scházet každý měsíc a ani dobu ke svým vystoupením si neomezili

S ohledem na to, že zastupitelstva se často konají nadvakrát i natřikrát, navrhovala jsem, abychom se scházeli každý měsíc, aby program byl pružnější. Také jsem navrhovala změny jednacího řádu k vyšší disciplíně ve vystoupeních – aby bylo vystoupení zastupitele omezeno minutáží – jako tomu je v jiných městech, a četností. Reagovala jsem tak na připomínky zastupitelů napříč stoly, aby zasedání byla více efektivní. Žádný z těchto procesních návrhů však neprošel. Proto nadále budou zasedání probíhat pouze v zákonných termínech, a zastu-

pitelé budou moci stále hovořit, jak budou chtít dlouho. Mne to naprosto nevadí, a klidně budu zasedání řídit do půlnoci, než se všichni vyjádří, ale doufám, že už mi pak kolegové tu délku nebudou vytýkat. Mimo jiné i proto, že většina zastupitelů nemá problém hovořit přiměřeně dlouho – jen jedinci s tím mají problém a jejich vystoupení jsou někdy až 30 minut, což je v jiných městech zcela nevídané. Nedá se ale nic dělat, zastupitelé řekli bez časových pravidel, takže těch mno-

pokračování

logů asi nebudeme ušetřeni. Jen doufám, že ne všichni zastupitelé budou mluvit 20 až 30 minut. To bychom museli zasedat do voleb asi nepřetržitě, protože to by projednání jednoho bodu bylo při jednom vystoupení každého zastupitele v délce 30 minut 10 hodin. A na každém zasedání je minimálně pět bodů, která diskuzi vyvolávají. Tedy v maximumalistickém případě pěti bodů více diskutovaných, kdyby každý zastupitel čerpal vystoupení jako někteří z našich kolegů, by zasedání jen k těmto bodům mohlo trvat teoreticky 52 hodin, což je více jak dva dny v kuse. Takže musíme doufat ve zdravý rozum nás všech, a ti, kteří neberou na nás ostatní ohled, by si to měli uvědomit, a závčas s praxí dlou-

hých monologů, v nichž se už po pěti minutách stejně všichni ztrácejí, přestat. Je to bezohledné, zbytečné a vůči ostatním nekorektní. O trpělivosti občanů nemluvě. Jenže když nemám nástroj, jak přehnaná vystoupení utnout či omezit, musím sedět a čekat, až dotyčný domluví. I když mluví opakovaně o témze, nebo o tom, co je již zcela zbytečné, nebo dokonce mimo program. To bylo motivem návrhu jednacího řádu. Respektuji, že neprošel, ale pak budu očekávat, že kolegové budou respektovat konání zastupitelstva třeba do půlnoci. Protože bud pravidla, nebo polštářek pod zadek a termosku s kávou, abychom vydrželi nespat.

*Jana Zwyrtke Hamplová
starostka města*

Zástupci Mohelnice ve VHZ protestovali proti zvláštní personální výměně

Starostka města Jana Zwyrtke Hamplová a člen dozorčí rady Jiří Hanák zaslali počátkem února ostrý dopis předsedovi představenstva VHZ s žádostí o vysvětlení zvláštní personální „rošády“ ve VHZ (Vodohospodářská zařízení). Před spuštěním dvoumiliardového projektu totiž byl na post ředitele během pár hodin jmenován, byť dočasně, nový člověk bez zkušenosti s kanalizací a vodovody, zatímco předseda představenstva sice zůstal ve funkci, ale odchází na post náměstka Povodí Moravy, tedy nebude přímo chodit VHZ ovlivňovat. Celé se to stalo během dvou dnů, což se akcionářům nelíbí, a

považují to za personální ohrožení dobrého řízení projektu Pomoraví II, jehož je součástí i Mohelnice. Jak celá tato záležitost nakonec dopadne, ukáží příští týdny. Zástupce Mohelnice v představenstvu Aleš Míketa alespoň prosadil to, že ředitel nebyl jmenován trvale, ale musí projít výběrovým řízením. V době vyjití Mohelnického zpravodaje již bude rozhodnuto. O akci Pomoraví II. Vás budeme informovat průběžně podle fáze její realizace.

*Jana Zwyrtke Hamplová
zastupující město na valné hromadě VHZ s hlasovacími právy*

Zveme vás a vaše děti na návštěvu naší Mateřské školy Mateřská škola Mohelnice, Hálkova 12

Ve dnech 14., 15. a 16. dubna 2014, vždy od 10 - 15 hodin, bude v naší mateřské škole probíhat zápis dětí, spojený se Dnem otevřených dveří.

Můžete tak vstoupit do všech tříd, nasát jejich atmosféru a zjistit, zda ve vás naše předškolní zařízení vzbudí důvěru.

Motto našeho Školního vzdělávacího programu je „Už vím proč, už vím jak...“

Cíl: Vnímání dětí jako svého partnera, předávat mu životní zkušenosti a moudra, zabezpečit dětem pohodový pobyt v prostředí, ve kterém naváže nová přátelství, naučí se naslouchat druhým a zároveň si bude umět prosadit svou osobnost a obhájit svá tvrzení. Mateřská škola Mohelnice, Hálkova 12 je čtyřtřídní školou s kapacitou 112 dětí (28 dětí na třídu). Je umístěna v klidné části, nedaleko centra města.

Kromě kvalitního předškolního vzdělávání nabízíme:

- denní provoz mateřské školy od 6,00 – 16,30 hodin
- nadstandardní aktivity - (výtvarná dílna - Sluníčko, environmentální - Šikulka, sportovní - Hamplík, Baby klub – pro děti

- rodičů na rodičovské dovolené, tenisový - Wimbledon, taneční - Mixík, prevence řečových vad - Hříčky se slovíčky, pěvecký - Holubičky, příprava sborového zpěvu - Hvězdičky)
- 4 oddělení Motýlci, Žabičky, Koťátka, Berušky
- kvalifikovanost a profesionalita pedagogických pracovníků
- výbornou vybavenost tříd hračkami, didaktickým materiálem, nábytkem
- stálou expozici fotografií z akcí mateřské školy na nástěnkách a na webových stránkách www.mshalkova.cz
- možnost konzultací s učitelkami

Pořádáme tyto akce: slavnostní zahájení školního roku, plaveckou školičku pro předškolní děti, vycházku do Křemáčova s prvky environmentální výchovy, Mikulášskou nadílku – Čertování, vánoční vystoupení a vystoupení ke Dni matek v Domě s pečovatelskou službou a v Domově důchodců, zimní soutěž O nejkrásnějšího sněhuláka, bruslení pro předškolní děti na zimním stadioně v Šumperku, zimní pobyt na horách s lyžováním



v Čenkovicích, společné akce pro rodiče a děti (podzimní, vánoční, velikonoční tvoření s besídkami), společné brigády s opékáním špekáčků na školní zahradě, besedu o školní zralosti, Dny otevřených dveří, adaptační hodiny v ZŠ, účasti na kulturních akcích města – divadla pro děti, kina, zúčastňujeme se výtvarných soutěží, Vítání občánků, Pomozte dětem a Vánočního koncertování; maškarní karneval Masopust, Pohádkové odpoledne ve spolupráci se ZŠ Mlýnská-Masarykova ke Dni dětí, celodenní výlet mateřské školy, slavnostní rozloučení s předškoláky

Spolupracujeme se záchrannými sbory města (Policie ČR, Zdravotním záchranným sborem, s Hasiči), se ZUŠ Mohelnice, s

Městskou knihovnou, s Mohelnickým kulturním centrem s.r.o, se Základní uměleckou školou, se základními školami Mlýnská-Masarykova a Vodní, s lékárnou Zdraví v Mohelnici, s Domem dětí a mládeže Magnet v Mohelnici, s Domem s pečovatelskou službou a s Domovem důchodců v Mohelnici, s Pedagogicko psychologickou poradnou.

Naše projekty: bezpečnostně dopravní akce Jezdiš, jezdím, jezdíme; poskytování včasné péče dětem se sociokulturním znevýhodněním a její implementace do MŠ – Pojďme si spolu povídat. NA VAŠÍ NÁVŠTĚVU A VAŠÍ PŘÍJEZD SE VELMI TĚŠÍME!!!

*za kolektiv učitelky
MŠ Mohelnice, Hálkova 12,
uč. Iva Kunčická*

Na webu města www.mohelnice.cz
je vyhlášeno výběrové řízení
na referenta/referentku oddělení školství
na dobu určitou.

EVA HOLUBOVÁ
pondělí 19. května v 19 hodin
DK Mohelnice

Novela tiskového zákona, která měla zaručit přístup všech zastupitelů ke zveřejnění jejich názorů v obecních periodících, byla v Mohelnici naopak zneužita k cenzurování

Redakční rada Mohelnického zpravodaje byla loni na jaře zrušena. Její tehdejší členové totiž byli většinou spjatí s jednou v Mohelnici působící politickou stranou. V periodiku, které by nemělo mít politický, ale zejména informační charakter, to bylo, mírně řečeno, zarážející. Odplata tehdy na sebe nenechala dlouho čekat. Antonín Navrátil se rozhodl postoupit skrze osobu šéfredaktorky a častoval ji nevybíravými komentáři, že to těžko mohlo vyvolávat jiný dojem, než že je neschopná a zavřeni hodná. Jako kdyby nepracovala v kulturním domě dlouhou řádku let, ať byl v čele města kdokoli. Ačkoli šéfredaktorovala i za Navrátilova starostování, najednou z ní byla persona non grata.

V prosinci 2013 zastupitelstvo těsnou většinou odhlasovalo opětovné zřízení redakční rady Mohelnického zpravodaje se členy z řad zastupitelů Janem Kubíčkem a Svatavou Karafiátovou. Ty v radě doplňuje šéfredaktorka z MKC. Změnu iniciovala táž politická strana, která dříve redakční radu ovládala, a to právě při příležitosti novelizace tiskového zákona. A začaly se dít věci...

Do role nejvyššího dohláze se pasoval zastupitel Jan Kubíček. Nejenže před vydání ve zpravodaji poskytoval články dalším osobám např. svému stranickému kolegovi z jiného města (okruh rozposlaných článků ani jejich adresátů mi přes veškerou snahu nebyl sdělen a nedozvěděla jsem se ani, kdy a jak o tomto

redakční rada jako kolektivní orgán rozhodla), ale nám všem zastupitelům doslova napsal: „Pokud budete s tímto názorem souhlasit, pak by zejména pro osoby s rolí zastupitele bylo vhodné, aby svoje články předkládali do 15. pracovního dne předešlého měsíce, aby redakce tuto službu mohla zabezpečit.“ Ona služba, jak to kolega Kubíček nazval, znamená nevydat nebo redakčně upravit. A toto je v Mohelnici výsledek novely tiskového zákona, která měla zaručit přístup všech zastupitelů ke zveřejnění jejich názorů v obecních periodících. Zastupitelé mohou zveřejňovat jen ty názory, které jsou v souladu s názory kolegy Kubíčka. Nezlote se, ale já to nedokážu nazvat jinak než cenzurou. *Martina Jeřábková*

Jako členka redakční rady musím na pravou míru uvést tvrzení paní Jeřábkové

Nově zvolená redakční rada vznikla na přání zastupitelů, když pro její ustanovení se vyslovila většina zastupitelů. Mohelnický zpravodaj je periodikum vydávané městem Mohelnice a placené z jejího rozpočtu, tedy z veřejných zdrojů. Dle platných zásad má poskytovat objektivní informace, příspěvky mají být analyzovány za účelem eliminace politických, národnostních, sociálních apod. útoků nebo náznaků pomluvy. Články, které redakční rada analyzovala, se dotýkaly dalších osob bez jejich vědomí. Např. v článku pana Mikety k tématu VHZ bylo několikrát zmiňováno v kritickém smyslu město Zábřeh, v dalších dvou článcích byly nepodložené kritizovány výsledky práce členů bývalého vedení. Pro-

to jsme s panem Kubíčkem poskytli tyto příspěvky dotčeným osobám, a to zcela ve shodě s požadavkem na objektivitu informací. Chtěli jsme tak v rámci jednoho čísla poskytnout co možná neobjektivnější pohled a předejít následné reakci dotčených osob v dalších číslech. Ke zmiňovanému článku k VHZ: město Zábřeh deklarovalo nepravdivost informací uváděných panem Miketou a zamýšlelo podniknout patřičné kroky k očištění svého jména. Vyjádření starosty města Zábřeha bylo poskytnuto panu Miketovi s tím, aby zvažil, zda trvá na svém původním vyjádření. Pan Miketa nakonec původní znění upravil, čímž Mohelnice nezavdala příčinu k nepřijemnostem ze strany Zábřeha, a přitom objektivita sděle-

ní zůstala zachována. To považuji za úspěch a děkuji tím kolegovi panu Kubíčkovi za aktivní a nezaujatý postoj.

Další dva články (rest. Sport, Audit veř. zákazek), projednávané v rámci redakční rady byly tzv. „redakční“ články, nikoli články autorské dodané zastupiteli - tedy nešlo v žádném případě o omezování přístupu zastupitelů k veřejným médiím ani o cenzuru. Celkově dle mého názoru jednala redakční rada v pracovním a přátelském duchu, ve snaze najít shodný postoj.

Svatava Karafiátová, členka redakční rady
Pozn. Příspěvek paní Jeřábkové je otisknut v původním znění, i přes náznaky pomluvy v něm uvedené.

Slova a sliby

Když si pročítáme články v Mohelnickém zpravodaji (MZ), klademe si otázku, proč se nenapíše všechna fakta, a závěr se neponechá na čtenáři? **Proč se ke komentářům paní starostky města, nepožaduje vyjádření dotčených osob?** Marně si tedy klademe otázku, proč bylo otištěno pouze toto jednostranné stanovisko starostky města Mohelnice Mgr. Jany Zwyrtek Hamplové: „Nechápu, proč mí předchůdci najali Sport (myšlena restaurace Sport) přes prostředníka, tedy Pivovar, když jsme to mohli udělat přímo. Chtěli ušetřit a málem nás to stálo půl milionu. Myslím, že kdybych tam neseděla, úhrada by prošla, ale

bylo by to za hranou zákona.“ Tolik tedy citace z únorového vydání MZ.

Zajímavé ale je, co napsala nynější paní starostka o situaci, když skončil v březnu 2008 pan Linhart v kavárně Elektra: „Když svého času skončil v kavárně Elektra pan Linhart, očekávala jsem, že vedení města přijde a podá mu ruku. Nestalo se. Dokonce jsme nesrovnali ani ty náklady, které do restaurace vložil. Měl špatnou smlouvu, neměl tedy právní nárok. **Slušnost? V Mohelnici? Živnostníci neměli právní nárok. Že ztratili? No a?** Pan Linhart měl nedobrou smlouvu, tak mu nic nedá-

me, nemusíme. No a?“ Toto jsou tedy také psaná slova paní starostky.

Občan, který čte napsané současné i minulé články paní starostky se musí ptát, proč najednou dělá něco jiného, když má možnost všem dokázat, že záležitost s restaurací Sport lze vyřešit jak ke spokojenosti města, tak Pivovaru ale i podnájemkyně. **Jak morální a slušné je to, že si podnájemkyně nemůže odvézt světla, stoly, židle, koberec, zabezpečovací zařízení atd., které si zakoupila mimo smlouvu a nový podnájemce tyto cizí věci používá k vytváření svého zisku?**

pokračování

ZVERIMIX
Mohelnice, Okružní 188 / 7 - Dvůr **Jakubec**
ZOO PRODEJ - KRMIVA - CHOVATELSKÉ POTŘEBY
VYBRANÉ ZBOŽÍ ZA INTERNETOVÉ CENY

Jak slušné je chtít po podnájemci, aby zaplatil za majitele budovy (město) vyfrézování komína, zařízení předměty na WC atd.? Nechceme tady blíže rozebírat situaci pana Linharta, kdy on si tehdy své věci zaplacené odvézt mohl, a kdy investice ze strany města do oprav vnitřního zařízení kavárny Elektra v tehdejších cenách byla cca 800.000 Kč a venkovní terasy včetně zastřešení byla za milióny korun (r. 2007 a r. 2008 = 5.457.000 Kč - celková investice do domu služeb), ale jde nám o jiný pohled na celou věc. Dlouhé roky vybírá město u obou restaurací nájem, který spotřebovává někde jinde. **Dlouholetí nájemci (jak pan Linhart - Elektra, tak pánové Bednařík a Sýs - Sport) se po letech provozu a placení nemalého**

nájmu marně domáhali oprav, což mělo za následek úbytek hostů a menší zisk. Nakonec, když se oprava uskuteční, jedná se již o opravu generální za velkou částku a této situace se zneužívá k laciným proklamacím. **Terčem kritiky se nestane ten, kdo situaci způsobil, ale ten, kdo se jí snaží napravit.** V našem případě bylo jednoduché navrhnout i jiná řešení:

1. Odprodat budovu restaurace Sport.
2. Celou investici zaplatit a potom hledat nájemce (celková investice byla přes 1 mil. Kč, oproti městům zaplaceným cca 500.000 Kč)
3. Restauraci zavřít a tvrdit: budme odpovědní, nechme si rezervu, musíme nejdříve dokončit opravu náměstí a bazénu.

Nakonec bychom použili závěr tehdejšího článku paní starostky: „**Lidé, kteří potřebují paragrafy, aby se museli chovat slušně a ohleduplně, nepochopili, proč jsou lidmi. A už vůbec nemají co dělat na radnici jako naši zástupci.**“ Důležitější je pro nás zjištění, že paní starostce nemůžeme v kontextu těchto slov věřit. Něco jiného totiž píše či říká a něco jiného dělá. Slova psaná, jsou ale slova promyšlená a je třeba je brát vážně.

Zdroje citací: <http://www.nasemohelnice.cz/spatne-mesto-kdyz-neumi-riect-dustojne-dekujeme>
http://mohelnice.cz/VismoOnline_ActionScripts/File.ashx?id_org=9803&id_dokumenty=218091

Pavel Kuba, Antonín Navrátil

Prohlášení rady města k březnovému vydání Mohelnického zpravodaje

Rada města jako zástupce vydavatele, kterým je Město Mohelnice, má zásadní výhrady proti některým příspěvkům, které dva členové redakční rady a zastupitelé města Ing. Jan Kubíček a Ing. Svatava Karafiátová ponechali ke zveřejnění v aktuálním čísle zpravodaje, a které obsahují v rozporu s platnými obsahovými pravidly osobní útoky a vybočují tak zřetelně z mezí věcného názoru, a v případě zveřejnění příspěvku Ing. Karafiátové jsou dokonce jasným zneužitím postavení člena redakční rady k prezentaci vlastních zastupitelských postojů. Mohelnický zpravodaj se však nesmí v žádném případě stát nástrojem předvolebního boje konkrétních osob za peníze občanů města formou osobních útoků namísto věcné argumentace k otázkám města. Ing. Jan Kubíček a Ing. Svatava Karafiátová nepředložili doposud pravidla, která by prošla schválením zastupitelstva, ale současně naprosto nerespektují ta dosavadní a jediná účinná. V případě, že podobný přístup projeví i v dalším čísle MZ, zajistí soulad obsahu zpra-

vodaje s platnými pravidly rada města bez ohledu na činnost Ing. Jana Kubíčka a Ing. Svatavy Karafiátové, kteří v pozici redakční rady opakovaně zcela selhávají, zavádějí do zpravodaje cenzuru a umožňují otiskovat příspěvky s osobními útoky jen proto, že se s jejich pisateli jako zastupitelé ztotožňují. Na příštím zasedání zastupitelstva bude navrženo zrušení redakční rady, a to z důvodů, že žádný člen zastupitelstva nesmí mít právo jednostranně hodnotit, projednávat a komentovat předem příspěvky svých kolegů, což se nyní prokazatelně děje na stránkách oficiálního městského periodika. Redakční rada v daném pojetí Ing. Kubíčka a Ing. Karafiátové se tak stala nástrojem cenzury a ovlivňováním obsahu směrem ke svým vlastním názorům, což je proti smyslu a účelu novely tiskového zákona i smyslu práce redakční rady. Do obsahu tohoto vydání rada města záměrně nezasahuje, aby byly výsledky činnosti stávající redakční rady zcela zřetelné, a odůvodnily návrh na její zrušení.

Chceme, aby Mohelnici měli šmejdi za zlatý důl?

Pokud ne, neměli bychom to jen mlčky odbyt tím, že my jim na ty jejich špinavé triky nenaletíme, ale měli bychom se jim postavit a znešťastňování či oškubávání důvěřivějších spoluobčanů jim znepříjemnit nebo znemožnit. Komu z vás nikdy kdosi netelefonoval, že něco vyhrál, i když se žádné hry neúčastnil? Komu nikdy nepřišla žádná pozvánka na suprově vyhlížející akci, výlet nebo ochutnávku?

I já, jako mnozí jiní v Mohelnici jsem v lednu jsem dostala "osobní" pozvání na zabíjačkové hody v našem kulturním domě. Na barevném letáku se dvěma urostlými řežníky si vedle česneku hověly jitrničky, jelítka a tlačénka. Každý měl získat 2 kila česneku a někteří dokonce i uzenu kýtu. A text: "Přijměte osobní pozvání na soukromé zabíjačkové hody. Tým našich kosteleckých řežníků - Jirka M. a Pavel Š. si vás dovoluje pozvat na nezapomenutelný zážitek vidět na vlastní oči přípravu jitrnic/jelítek, polévky a tlačénky!". To nenaláká snad jen zarytého vegetariána.

Mě osobně ale zarazilo, že si nejsem vědoma, že by v našem kulturním domě byly prostory vhodné k pořádání zabíjačky a vyrábění zabíjač-

kových specialit, a proto jsem se obrátila na naše městské s. r. o., které prostory spravuje, a získala objednávku pořadatele, ze které nevyplývá nic, co by se týkalo výroby zabíjačkových specialit či jejich ochutnávky, ale naopak je tam požadavek na stoly k sepisování smluv, avšak ani z pozvání ani z objednávky není nijak zřejmé, čeho by se ony smlouvy měly týkat.

V polovině letošního ledna se změnil zákon na ochranu spotřebitele. Nejenže pořadatelé takovýchto akcí musí každou z nich dopředu ohlásit České obchodní inspekci, ale musí jí předložit i pozvánku. Na oné pozvánce musí pak být kromě identifikačních údajů organizátora také identifikace výrobků nebo služeb, jež budou v rámci takto organizované akce propagovány, nabízeny, prodávány nebo poskytovány.

Podle pozvánky se mělo konat ochutnávání, poslech staročeských písniček a předávání zabíjačkových dobrot na základě k pozvánce přiloženého kupónu. Ke které z těchto činností jsou potřeba stoly k sepisování smluv? Mám poměrně bujnou fantazii, ale nic mě nenapadá. Že by snad darovací smlouvy na 1 kuchařku, 1 tlačénku, 2 jelita, 2 jitrnice, 1 kg kýty a 2 kg česneku? Nesmysl. Když při daro-

vání dochází k fyzickému převzetí a odnesení daru, pak žádná písemná smlouva být nemusí. Co to tedy mělo být za smlouvy?

Obrátila jsem se na Českou obchodní inspekci s dotazem, zdali ohledně této akce byla splněna ohlašovací povinnost a zdali je jim známo, jaké zboží či služby mají být předmětem akce. Poskytla jsem jim nejen svou pozvánku, ale se souhlasem MKC i objednávku prostor. Zástupci ČOI se pak na akci objevili jako pořadatelům nevídaní účastníci. Pro jednu šmejdi neuspěli, ale je jasné, že jsou ochotni jako lákadlo zneužít cokoli.

Chtěla bych tímto poděkovat pracovníkům MKC, že na rozdíl od dob předchozího vedení, které informace k takovým akcím odmítalo sdělovat, poskytli už před uskutečněním akce velmi rychle objednávku onoho pořadatele, a tak se porovnáním, s pozvánkou dalo ověřit, že onen nezapomenutelný zážitek nemá spočívat z osobní účasti na přípravě jitrniček či tlačénky, že tlačení bude zcela jiného rázu a tlak bude vyvíjen za účelem získání podpisu na smlouvách s předmětem nemajícím co do činění s ochutnáváním zabíjačkových specialit.

Martina Jeřábková

ZŠ Mlýnská získala certifikát Zdravá škola

Základní škola Mlýnská zpracovala školní projekt podpory zdraví, obhájila jej a 23. ledna 2014 ve Státním zdravotním ústavu v Praze byla přijata do národní sítě Škol podporujících zdraví.

Ředitelka školy Mgr. Marcela Vlasáková vysvětlila, o co v projektu jde: „Škola podporující zdraví je charakterizována jako zařízení, které má vypracovanou, certifikovanou a realizovanou filozofii podpory zdraví u žáků, pedagogů i všech zaměstnanců školy. Cílem projektu je vytvořit u dětí přesvědčení, že mezi celoživotní priority každého člověka patří úcta ke zdraví svému i ke zdraví druhých.

Chceme zajistit, aby děti získaly znalosti, dovednosti a postoje podporující zdravý životní styl a aby tyto znalosti dokázaly uplatnit ve svém chování a jednání v každodenním životě. Chceme dosáhnout toho, aby se naše škola sta-



la místem aktivního a radostného poznávání, místem respektování každého dítěte a partnerského vztahu mezi učiteli, žáky a jejich rodiči. Dalším důležitým cílem je zajištění sociálního a bezpečného klimatu školy na základě rozvíjení důvěry, úcty, snášenlivosti a spolupráce mezi všemi lidmi vstupujícími do školy.

Zapojení naší školy do projektu je pro všechny zaměstnance nelehkým úkolem. Jsme však přesvědčeni, že se jedná o úkol důležitý a nezbytný pro další zkvalitňování naší práce, pro zpříjemňování školního prostředí, pro podporu dobrých vztahů mezi všemi zainteresovanými osobami, které se ve škole setkávají.

Projekt a naše zapojení v síti škol budeme znova obhajovat opět za tři roky.“ PRO

Školení pedagogů na nových technologiích

Značná část veřejnosti si myslí, že když mají žáci prázdniny, týká se to také učitelů. Opak je ale pravdou. Učitelé využívají tento časový prostor k úpravám učeben, školení, samostudiu a dalším aktivitám, které jsou na ně kladeny. Obdobně je to také na Střední škole technické a zemědělské v Mohelnici, kde o jarních prázdninách probíhal dvoudenní seminář v 3D modelování v nejnovější verzi softwaru SOLID EDGE. Tento software je zaměřen na tvorbu výkresové dokumentace dílů a sestav. Díky

synchronní technologii vytváří program SOLID EDGE nová pravidla 3D modelování kombinací rychlosti a flexibility explicitního modelování s ovládním a parametrizovaným návrhem systémem. Toto školení bylo určeno pro učitele odborného výcviku a učitele odborných předmětů. Nové informace, které učitelé získali, budou pak následně předány žákům technických oborů, kteří je pak budou využívat následně v pracovním procesu, který je po ukončení studia čeká.

ZŘOV Petr Juřenčák



O jarních prázdninách usedli do lavic učitelé. Foto: archiv školy

Obchodní akademie v Mohelnici slaví úspěch



Jako každý rok, tak i letos se mohelnická Obchodní akademie zúčastnila soutěže z oblasti ekonomiky a informatiky, kterou pro studenty středních škol z celé republiky pořádá Fakulta podnikatelská VUT v Brně pod názvem Business Point.

Do Business Point 2014 se přihlásilo celkem 36 týmů, které bojovaly ve třech kategoriích: „Návrh webové prezentace vysoké školy“, „Marketingová komunikace organizace“ a „Marketingové aktivity při zavedení nového produktu/značky na trh“.

V kategorii „Návrh webové prezentace vysoké školy“ a „Marketingová komunikace organizace“ skončily soutěžní týmy studentů Obchodní akademie v Mohelnici na vynikajících prvních místech, a navázaly tak na úspěchy školy z předchozích let. Business Point pořádá podnikatelská fakulta VUT v Brně již sedmým rokem. Průběh soutěže se

mění rok od roku. Sami studenti berou soutěž jako výbornou příležitost ukázat své dovednosti, přiučit se něčemu novému a předvést něco navíc, protože ví, že mít dobré výsledky už dnes nestačí. Průběh letošního finále se zcela lišil od předchozích let. Po náročném prvním dnu, kdy studenti pracovali, naprosto izolováni od vnějšího světa, 7,5 hodiny na neznámém projektu, museli druhý den formou prezentace obhajovat své výsledky před konkurencí a přísnou komisí složenou z odborníků.

„Cílem není vyhrát drahé ceny, ale vyzkoušet si týmovou práci na půdě fakulty pod stresem v důsledku omezeného času. Víc než drahá cena je pak možnost poměření se s ostatními týmy. Nepochybným obohacením pak budou nově získané zkušenosti, které získá každý z účastníků“, říkají organizátoři, a my jim dáváme za pravdu.

Zuzana Stíplová

SPŠE Mohelnice

– krajské centrum obnovitelných zdrojů

Střední průmyslová škola elektrotechnická Mohelnice získala statut krajského centra obnovitelných zdrojů Olomouckého kraje. Cílem tohoto centra je informovat žáky škol, odbornou i laickou veřejnost o prospěšnosti zařízení, která nám snižují energetickou náročnost, hledají nové možnosti úspor a výroby energie. Od této doby pořádá ve spolupráci se Vzdělávací agenturou Kroměříž semináře a exkurze pro žáky Olomouckého kraje. Výsledkem seminářů je vyhotovení

soutěžních prací v oblasti obnovitelných zdrojů, které postupují dále do krajského, celostátního a mezinárodního kola.

Dne 23. ledna 2014 uspořádalo krajské centrum obnovitelných zdrojů energie (OZE) při SPŠE Mohelnice seminář pro žáky středních škol Olomouckého kraje. Výzvu přijalo dvacet žáků se zájmem o tuto problematiku. Byla připravena odborná přednáška z oblasti výroby a provozu větrných elektráren. Po přednášce bylo množství dota-

zů k diskusi. Následně jsme se autobusem přepravili na bioplynovou stanici v Třeštině, kde nás provázel ředitel divize energetiky akciové společnosti Úsovsko pan Petr Spurný. Žákům vysvětlil procesy, které probíhají v bioplynové stanici, a následné spalování bioplynu ve speciálním agregátu, který dává na výstupu výkon 1 MW. Při odchodu jsme si ještě dále prohlédli fotovoltaickou elektrárnu o výkonu cca 99 kW umístěné na střeše bývalé hospodářské budovy. Žáci se dověděli o možnostech výkupu vyrobené elektrické energie. Všichni plni dojmů se rozjeli domů s představou, jakou práci by mohli zpracovat do soutěže na krajskou konferenci Enersol 2014.

Dne 10. února 2014 nám bylo na krajské centrum odevzdáno 13 soutěžních prací v oblasti obnovitelných zdrojů. Určená první odborná porota sestávající z odborníků z praxe – zástupce firmy Wattsun Ing. Ctirad Prokeš, za MÚ Mohelnice Ing. Oldřich Klemš a za odbornou veřejnost Ing. Jiří Černý. Tato komise vyhodnotila soutěžní práce a doporučila je do soutěže na krajskou konferenci Enersolu.

Krajská konference se uskutečnila 18. února 2014 v Pensionu Residence v Mohelnici. Na konferenci se dostavili významní zástupci Olomouckého kraje, města Mohelnice a zástupci sponzorujících firem. Do soutěže se nakonec přihlásilo šest škol technického zaměření: SPŠ Přerov, SŠT



Přerov, SŠE Lipník nad Bečvou, VOŠ a SPŠ Šumperk, SŠTZ Mohelnice a SPŠE Mohelnice. V soutěži byly dvě kategorie, a to Enersol a praxe a Enersol a inovace. Druhá odborná porota hodnotila nejen formální a odbornou stránku žákovských prací, ale i prezentaci a obhajobu práce jednotlivých účastníků. Tato porota se skládala ze tří členů, jmenovitě paní RNDr. Zuzana Dvořáková z Národního ústavu vzdělávání Praha, pan Ing. Josef Hozák, ekonomický ředitel Siemens, s.r.o., odštěpný závod Busbar Trunking Systems a paní Bc. Marcela Stratilová za Olomoucký kraj. Soutěžící vystupovali ve vyloupaném pořadí a na konci své prezentace museli odpovídat na odborné dotazy. I přes velkou rivalitu mezi soutěžícími zde vládla příjemná a pohodová atmosféra. Po doprezentování poslední sou-

těžní práce odborná komise určila podle předem stanovené metodiky pořadí soutěžících. V kategorii Enersol a inovace zvítězila práce, kterou vypracoval Petr Tomek ze školy SŠT Přerov s názvem CNG – stlačený zemní plyn v automobilech. Na druhém místě se umístila práce Tomáše Jílka ze SPŠE Mohelnice s názvem MVE Potůčnick.

Ve druhé kategorii Enersol a práce vybojoval první místo žák Jan Bílek ze školy SŠTZ Mohelnice s prací nazvanou Návrh na snížení spotřeby elektrické energie v Siemens s.r.o. Mohelnice. Druhé místo získala práce Jiřího Dvořáka z VOŠ a SPŠ Šumperk nazvaná Úspora energie v osvětlení. Na třetím místě se umístil Adam Svoboda ze školy SŠTZ Mohelnice se svou prací Bydlení budoucnosti mýma očima.

Dále byla udělena i cena oponen-

tů prací z prvního kola, kterou získal Adam Svoboda ze SŠTZ Mohelnice. S blížícím koncem soutěže byl vybrán tým, který bude reprezentovat Olomoucký kraj na celostátní konferenci v Praze. Do tohoto týmu postoupili Petr Tomek, Tomáš Jílek, Jan Bílek, Jiří Dvořák, Adam Svoboda, Vít Rytíř a Michal Procházka.

Na závěr celé konference zazněla moravská hymna Enersolu, která ukončila celou konferenci v Mohelnici.

Za krajské centrum obnovitelných zdrojů při SPŠE Mohelnice bych chtěl vyjádřit poděkování všem zúčastněným hostům, sponzorům, ředitelům, koordinátorům a žákům, kteří vytvořili nezapomenutelnou atmosféru celého dne. Dále chci poděkovat panu řediteli SŠTZ Bc. Jiřímu Ženožičkovi za aktivní spolupráci při přípravě soutěže.

Miloš Palla, ředitel školy

Výtvarný obor ZUŠ měl v lednu napilno

V pondělí 27. ledna 2014 se ve výtvarce uskutečnila tradiční Vánoční výstava, která byla z důvo-

du předvánoční nemoci přesunuta na Nový rok... Ve vzpomínce na uplynulý vánoční čas se setka-



Společné foto z Prahy

li všechny děti výtvarného oboru s rodiči a kamarády bez rozdílu věku, nechyběly koledy, dárečky, ani rozkrajování vánočního jablka a přání šťastného nového roku 2014.

Ve dnech 28. až 30. ledna 2014 byli žáci výtvarného a hudebního oboru na třídním kurzu v Praze. Hlavní náplní byly návštěvy sbírek Národní galerie, byli jsme Šternberském a Veletržním paláci, v Muzeu Kampa na nábřeží v blízkosti Karlova mostu a na výstavě secese v Obecním domě. Žáci klavírní třídy Filipa Hajdu se v dopoledních hodinách připravovali na soutěž na místní ZUŠce. Ubytování jsme byli v krásném areálu kapucínského



Děti si vlastní výtvary berou domů na památku

kláštera v těsné blízkosti Pražského Hradu.

Za výtvarný obor Vendula Johnová

Den v přírodě

Dne 29. ledna 2014 se konal „Zimní den v přírodě“ pro děti ZŠ a MŠ Masarykova 4 v Mohelnici. Děti z mateřské školy společně s dětmi ze dvou tříd ze speciální školy strávili den v Mohelnických sadech.

I přes to, že letošní zima nám sněhu nenadělila, přece jenom byla alespoň zamrzlá Mírovka, kde děti pozorovaly kačeny, povídali jsme si o změnách v přírodě, o tom, co dělají zvířata v zimě, a podívali jsme se na stromy, jak vypadají v tomto chladném ročním období.

A protože každý správný, i ten nejkratší výlet, je spojen s dobrým občerstvením, tak ani nám nechybělo. Provozovatelé restaurace Golf nám vyšli vstříc dřívější otevření dobou a občerstvení nám bylo věnováno jako sponzorský dar.



Čas strávený v přírodě se dětem líbil, foto: archiv školy

Tímto chceme poděkovat všem zaměstnancům „Golfu“ za příjemné chvíle a trpělivost, se kte-

rou nás přijali. Budeme se těšit na léto a na to, až budeme moct s dětmi navštívit park, pozorovat

jarní i letní proměnu rostlin, povídat si a nebo se jen tak proběhnout.
Lucie Dvořáková

Haló, haló...!!!

Zveme všechny malé princezny a prince k zápisu do mateřské školy Na Zámečku 10 v Mohelnici

Kdy se na vás těšíme? 14. - 16. dubna 2014 od 10.00 do 15.00 hod.



Děti se ve školce nenudí, foto: archiv školy

Co vám během roku nabízíme?

- Logopedickou třídu pro děti s nesprávnou výslovností a vadami řeči
- Výuku anglického jazyka vedenou odbornými lektory ze společnosti RYTMÍK Olomouc
- Zapojení do projektu Zdravá školka; Čteme dětem; Nejen čistá voda, je naše příroda
- Podporujeme vztah dětí k přírodě- environmentální výchova ve spolupráci s o.s. Ryzáček Vyšehorky
- Rozvíjíme pohybové dovednosti u dětí- plaveckým výcvikem, využíváme tělocvičnu ZŠ Vodní
- Úzce spolupracujeme se ZŠ Mlýnská, ZŠ Vodní a DDM Magnet Mohelnice
- Rozvíjíme předčtenářské dovednosti a kladný vztah ke knize- spolupráce s místní knihovnou
- Dosahujeme dobrých výsledků ve výtvarných soutěžích, podílíme se na výzdobě interiérů Duhové čajovny, bazénu a interiéru MŠ
- Školní sbor Pomněnky se účastní různých pěveckých soutěží a akcí
- Během roku navštěvujeme s dětmi řadu kulturních a hudebních vystoupení
- Organizujeme různé besedy, oslavy sv. Mikuláše, besídky pro rodiče ke Dni matek, školní výlety, slavnostní pasování dětí na školáky, oslavy Dne dětí a další...

Jana Pospíšilová, ředitelka

VOLNÁ VSTUPENKA

STAVOTECH
stavební a technický veletrh

VŠE PRO STAVBU

OLOMOUC

Výstaviště Flora

27. – 29. března

ČTVRTEK, PÁTEK 9-18 HODIN, SOBOTA 9-17 HODIN

facebook Stavotech

TRADIČNÍ VELETRH
V NOVÉM PAVILONU A!

omnis Omnis Olomouc, a.s., Horní lán 10a, 779 00 Olomouc
tel.: 588 881 422, mobil: 608 711 422, e-mail: nasadil@omnis.cz, www.omnis.cz

Sympatická Kevser zanechala v Mohelnici stopu

Kevser Ceylan, turecká studentka a zahraniční asistentka na ZŠ Mlýnská, přišla do Mohelnice v rámci programu Comenius. Jelikož se její pobyt v našem městě pomalu chýlí ke konci, nešlo nevyužít příležitosti k malému rozhovoru.

V čem vidíte hlavní přínos tohoto projektu?

V rámci tohoto projektu mám příležitost představit Turecko, turecké lidi, tureckou kulturu a tradice českým lidem. Také jsem se dozvěděla mnoho informací o českých lidech, české kultuře a České republice. Když jsem sem přišla poprvé, viděla jsem, že lidé měli některé mylné představy o Turecku a na internetu jsem četla, že Češi jsou nepřátelští. Teď věřím, že tyto informace byly mylné.

Co bylo náplní Vaší práce tady v Mohelnici?

Jsem asistentka učitele na ZŠ Mlýnská a Masarykova. V Turecku jsem studovala vzdělávání v oblasti počítačů. Tady pomáhám většinou v hodinách anglického jazyka. V hodinách angličtiny studenti se mnou musí mluvit anglicky, protože neumím česky. Takže se musí snažit, a to je pro ně dobré. Mám také nějaké lekce v informační a komunikační technologii. Kromě toho jsem ve škole zavedla klub anglické konverzace. Každou středu žáci přicházejí do klubu a rozvíjejí svou angličtinu. Připravila jsem pro ně hry v angličtině. Děti se snaží mluvit anglicky a ještě se při tom pobaví.

V čem tkví hlavní rozdíly mezi tureckou a českou školou?

Určitě rozdíly mezi školami existují. Některé školy mají jednotné pravidlo, že studenti nosí školní uniformu. Studenti a učitelé nechodí v přezůvkách, prostě mají boty. Učitelé se oblékají více formálně. Nemohou nosit sportovní oblečení, džíny... Každá turecká škola má svoji školní zahradu, aby se děti během přestávek mohly nadýchat čerstvého vzduchu. Dalším rozdílem je, že jen některé školy mají školní jídelnu, kde si studenti mohou koupit svačinu a pít.

Popište stručně vzdělávací systém v Turecku.

Základní škola má dvě části. Každá trvá čtyři roky. Po osmi letech na základní škole se pokračuje na střední. Povinná školní docházka je 12 let. Druhá část základní školy je velmi důležitá, protože podle výsledků se rozhoduje, na jakou střední školu žák půjde. Existuje mnoho



Děti si Kevser rychle oblíbily, foto: archiv ZŠ Mlýnská

druhů středních škol – zaměřené na přírodní vědy, společenské vědy, odborné střední školy, atd. K umístění je potřeba dobrých studijních výsledků. Na základě skóre závěrečné zkoušky na střední škole si studenti vyberou, na jaké univerzitě jaký obor chtějí studovat. Bakalářský titul získáte až za čtyři roky.

Neměla jste problémy s přizpůsobením se české mentalitě?

Mám-li být upřímná, trochu jsem se bála, ale jak přijela, všechno bylo v pohodě. Jsem spokojená s ubytováním, kolegy, s žáky. Chtěla jsem jít do malého města, protože je to snazší s přizpůsobením. Lidé v Mohelnici jsou velmi milí a přátelští a jsem velmi ráda, že tu mohu působit. Můj největší problém je čeština. Snažím se učit česky, ale je to velice těžké, ve srovnání s turečtinou a angličtinou to jde pomalu. Další potíž je v českých jídelch. Nejím česnek a jako muslimka nesmím vepřové maso. A většina českých jídel je z vepřového a s česnekem. Nestravuji se tedy ve školní jídelně, ale mohu si vařit sama, takže to už problém není.

V rámci svého působení v Mohelnici jste žáky seznamovala také s tureckými realitami. Při čem jste zažila největší překvapení?

Během mého prvního týdne ve škole jsem měl úvodní lekci s každou třídou. Na těchto lekcích mi děti kladly dotazy. Několik otázek mě velmi překvapilo. Například, jeden student řekl, že na mě čeká dlouhé a černé oblečení, jako v Afghánistánu nebo Íránu. Vysvětlila jsem, že Turecko je moderní země. Neexistuje žádný tlak na ženy ohledně šatů. Každý si může nosit, co chce. Další překvapující otázka byla, zda turečtí lidé používají velbloudy pro přepravu. Žáci si mysleli, že Turecko je jako arabské země, ale teď už změnil názor.

Váš pobyt v Mohelnici v dubnu končí. Po čem se Vám bude nejvíce stýskat?

Odjízdim na konci dubna a už jsem z toho zklamaná. Nedokážu vysvětlit proč, ale mám silné emocionální spojení s Českou republikou. Myslím, že mi bude chybět to tiché a klidné prostředí v této zemi. Lidé jsou navzájem uctíví. Kromě toho mi bude velmi chybět většina žáků a kolegů, protože jsem tu šťastná právě díky nim.

Připravujete se na dráhu učitelky. Co budete učit?

Až se vrátím domů, chtěla bych ještě studovat v magisterském programu, abych si prohloubila znalosti potřebné v mé profesi. Chci se věnovat např. e-learningu (výuka s využitím výpočetní techniky a internetu, pozn. red.) Chtěla bych navrhnout vzdělávací software. Využiji zkušenosti ze zdejšího pobytu, naučila jsem se tu mnoho věcí o výuce a vzdělávání. Možná, že nebudu v budoucnu učit, ale rozhodně chci mít takovou práci, která se vzděláním souvisí.

Děkuji za rozhovor.

Petra Rosípalová

Den učitelů oslavíme s Valérií Zawadskou a Pavlem Novým

V Mohelnici se tradičně Den učitelů slaví formou divadelního představení. Proto zveme nejen pedagogické pracovníky, ale celou širokou veřejnost na divadelní představení Mobil story - 26. března v 19 hod. Můžete se těšit na výbornou Valérii Zawadskou a elánem překypujícího Pavla Nového. Dva na sobě nezávislé příběhy o obyčejných lidech v neobyčejných situacích, které spojuje pouze existence mobilních telefonů - jejich funkčnost, popřípadě i jejich nefunkčnost. Občas visí život na vlásku a jsou to právě tyto malé přístroje, které nám pomáhají vyhrocenou situaci vyřešit, ale navzdory tomu oba příběhy překypují situačním i slovním humorem. Vstupné 150 Kč.

PRO



Zima (ne)jen Křemačovským dětem



Již se v Křemačově stalo novodobou tradicí, že klub maminek před začátkem zimy pořádá lampionový průvod s uspávanými broučků. Loni byla tato akce vylepšena závěrečným setkáním účastníků ve staré škole, kde proběhl zábavný program pro děti.

Po této akci již netrpělivě čekáme

na prosinec, kdy se v Křemačově koná nejvíce akcí v jednom měsíci z celého kalendářního roku. Začíná to mikulášskou nadílkou a následuje vánoční turnaj klubu Sportík v miniflorbale a stolním tenisu (opět se bojovalo o opravdové medaile), dospěláci se domluvili a uspořádali si také svůj první vánoční turnaj ve stolním tenise.

Pak následovalo vánoční koledování u rozsvíceného a ozdobeného stromu. Poslední den v roce byl tradiční dětský silvestr. I zde se sportuchtiví návštěvníci rozhodli využít možnosti zahrát si stolní tenis.

Dobrovolníci z řad rodičů připravili na hřišti pro děti malé kluzišťe. I přes nepřízeň počasí (málo mrazivých dní v letošní zimě) se k dětem obrátila paní Štěstěna nakonec v pravou chvíli přece jen tváří. Na konci měsíce ledna začalo stabilně mrznout, a to byl



Mikulášská nadílka v Křemačově, foto: LH

signál pro dobrovolníky, aby se přece jen zkusil led vytvořit. Takže jarní prázdniny mohly být pro děti na ledě.

Také proběhla výroční schůze SDH Křemačov, na které se hodnotí činnost za uplynulé období. Celou zimu uzavře dětský maškarní karneval, který letos bude

v sobotu 15. března. Všechny srdečně zvou pořadatelé.

Díky dobrovolným organizátorům z obyvatel Křemačova, technické pomoci z SDH i podpory od osadního výboru proběhly všechny akce ke spokojenosti dětí i dospělých.

Ladislav Horáček

Společenská kronika



Dne 19. března oslaví krásné jubileum 70 let pan Josef Pavlů z Křemačova.

Do dalších let přeje mnoho štěstí, zdraví a životní pohody manželka Baruška, dcera a synové s rodinami

Dne 12. 3. 2014 by se dožil 100 let pan Josef Kotek, vedoucí pekárny v Mohelnici.

S láskou vzpomínají dcery a syn s rodinami.



28. března 2014 by se dožila rovných 100 let naše maminka a babička paní Žofie Christová z Mohelnice.

Dne 7. ledna tohoto roku uplynulo 15 let, kdy od nás navždy odešla.

S láskou vzpomínají rodina Zavřelova a Šmídova



Český zahrádkářský svaz v Mohelnici informuje

Jako každý rok, tak i letos se koná v sobotu 15. března v 9 hodin v sále kina výroční členská schůze zahrádkářů. Na tomto shromáždění je vždy – už tradičně – přítomen buď starosta nebo někdo další z vedení města. Představitel města vždy podrobně odpoví na dotazy týkající se současného i budoucího stavu pozemků pro zahrádkáře v Mohelnici. Český zahrádkářský svaz v Mohelnici řeší v současné době dosti závažné, pro Svaz nové problémy. Pro členy Svazu by proto účast na výroční schůzi měla být samozřejmostí. Rádi bychom přivítali také další zájemce o členství ve Svazu a především zájemce do výboru ZO ČZS.

František Šípek, předseda ZO ČZS



Nejlepší hudební výběr!

Z NAŠEHO STŘEDU ODEŠLI:

Božena ŠAFÁŘOVÁ z Mohelnice (89 let),
Zdeněk NEJEZCHLEBA z Mohelnice (68 let),
Jan LANGER z Mohelnice (59 let),
Antonie HEINZOVÁ z Mohelnice (83 let),
Míluška POBUCKÁ z Mohelnice (86 let),
Vlasta KUBOVÁ z Mohelnice (72 let),
Marie SCHÖNOVÁ z Řepové (82 let).



Z KNIHOVNY

Co chystá Městská knihovna na březen

– měsíc knihy a měsíc čtenářů?

Rozšíření otevírací doby

Pondělí: 9 – 18 hod.

Úterý: 13 – 18 hod.

Středa: 9 – 18 hod.

Čtvrtek ZAVŘENO

Pátek: 9 – 18 hod.

Sobota: 9 – 12 hod.

Otevřeno bude i přes poledne a déle do večera, takže věříme, že naše služby budou lépe přístupné všem občanům.

Akce pro čtenáře i nečtenáře

V úterý 4. 3. 2014 - paní Milada

Neoralová: Pohádky od Hájského splavu. Beseda a čtení Třeštinské autorky. Pro první stupeň ZŠ

Ve středu 5. 3. 2014 od 16 hod. -

Autorské čtení pana Josefa Koruny z knihy Dubicko: 1914-1918 Pan Koruna sestavil publikaci ke 100. výročí začátku 1. světové války, která připomíná občany Dubicka a okolních obcí. Ti se jako příslušníci československého zahraničního vojska za 1. světové války zasloužili o vznik samostatného státu Čechů a Slováků – Československé republiky v roce 1918.

V úterý 11. 3. 2014 přijede na be-

sedu paní Karla Černohousová – autorka knížky Tucet báchorek z Podesní. Akce je pro šesté a sedmé třídy ZŠ

Ve středu 12. 3. 2014 od 16 hod. P. František Lízna - beseda a autorské čtení s panem farářem z Vyšehorek

V úterý 18. 3. 2014 - paní Milada Neoralová: Pohádky od Hájského splavu. Beseda a čtení Třeštinské autorky. Pro první stupeň ZŠ

Ve čtvrtek 20. 3. 2014 ve spolupráci s MKC – PODEJ RUKU KNIZE. Čtení a výstava knih v Městském kulturním centru.

Ve čtvrtek 27. 3. 2014 od 16 hod. Grafologie aneb tajemství výkladu písma. Přednáška paní Dagmar Kravčíkové o grafologii, jejím využití v praxi, o tom, co o Vás vypovídá Váš podpis. Součástí besedy budou i praktické ukázky.

Besedy budou v přednáškovém sále městské knihovny (v přízemí budovy) a vstup na všechny akce je zdarma. Těšíme se na Vás!

Noc s Andersenem

Letošní již čtrnáctý ročník NOCI S ANDERSENEM bude v pátek 4. 4. 2014. Přihlášky jsou k dispozici v knihovně. Nocovat ale mohou jen děti, které jsou v knihovně registrovány a doposud se Noci s Andersenem neúčastnily! *knihovnice z Městské knihovny Mohelnice*

Soutěžte o vstupenky do kina

Ve středu 12. března v 19 hodin se v Biografu 88 promítá americká komedie Scary Movie 5. Hlavním terčem Scary Movie 5 jsou úspěšné „dokumentární“ horory série Paranormal Activity. Máte-li chuť si zasoutěžit o vstupenku, odpověď na otázku s kontaktními údaji pošlete na e-mail: rosipalova@mksdk.cz, předmět SOUTĚŽ nebo doneste do Infocentra do 9.3.2014. Účastí v soutěži souhlasíte s uvedením svého jména v případě výhry pro propagační potřeby pořadatele.

Jak se Scary Movie uvádí s českým překladem?

a) Děsnej biják b) Hruža

PRO

Domácí kasička

– Pohrajte si se svým odpadlíkem

Domov je pojem většinou znamenající vlastní lidské obydlí, což bylo, je, nebo jednou bude tématem každého z nás. Jste-li kočovníkem v Mongolsku, jehož životní standard má takřka nulové náklady, nebudete k vytvoření vlastního obydlí potřebovat mnoho. Svázete dvacet klacků, oholíte tucet ovcí, ze získané vlny vyžuchláte plstěné pláty a jurtu máte skoro hotovou. V našich poměrech vlastní bydlení znamená daleko vyšší náklady a na ty peníze buďto máte, nebo si je musíte půjčit.

Jeden z nástrojů, který může řešit financování bydlení, je stavební spoření (SS), konkrétně řádný úvěr (ŘÚ) či překlenovací úvěr (PÚ) ze stavebního spoření. Celý princip stavebka funguje na myšlence „Plánuj dopředu a spoř. Až naspoříš 40 % z cílové částky, můžeš si zřídit řádný úvěr. Jestli jsi neplánoval dopředu, úvěr ti dáme také, ale než naspoříš 40 % z cílové částky, budeš nám platit nemalé úroky i z peněz, které jsi nám reálně již zaplatil.“ Na rozdíl od mongolské varianty, kdy trauma u vyholených ovcí ustupuje současně s dorůstajícím ostrstěním, u české varianty se stavebkem si možná budete chtít hlavu oholit sami. Stavební spoření se spořicí částí je dnes mezi účelovými úvěry odpadlíkem. Uplatnění na trhu si ještě občas nachází např. při financování do 300.000 Kč nebo když potřebujete doladit zástavní hodnotu (LTV) pro hypoteční úvěr (HÚ). Z trhu jej však vytlačují výhodnější úvěry stavebních spořitelů s okamžitým anuitním umořováním jistiny a hypoteční úvěry, které mají znatelně nižší náklady.

Co když se ale chceme dražého stavebka zbavit? Vždyť rozdíl mezi financováním hypotékou a stavebkem při výši úvěru 1.000.000 Kč a splatností 28 let činí cca 834.000 Kč v neprospěch stavebka! Asi jste právě začali hledat učebnici mongolštiny a přemýšlíte o emigraci, ale to není vše! Předčasné splacení PÚ bylo ještě donedávna možné a spořitelny o této možnosti své klienty při sjednávání ubezpečovali. Nyní však, kdy vedení SS pocítilo sílu konkurence, začalo předčasné splacení PÚ zamítat! Ovce

se prý mongolsky řekne „xоhь (khoni)“.

Hlavu nevěste. Mně osobně se již několikrát podařilo proti zamítnutí zdárně odvolat, a to prostřednictvím odborně sepsané výzvy. Pro mé klienty to znamenalo rychlý proces bez soudního řízení a dalších nákladů. Ne vždy je však výsledek zaručen. Jestli manželský pár, máte ještě další možnost, kterou doporučuji jen pro silné natúry. Ano, můžete se zocelit opakovaním slov „jurta, ovce, oholit“, vemte však, prosím, na vědomí, že zde budeme těžit z obsahu obchodních podmínek SS, které naštestí vzpomínají na možnost předčasného splacení, pokud je klient v tíživé životní situaci. Není to košer, ale je to jen na oko a konec konců, je to i pro vaše „dobro“. Už to víte? Budete se totiž rozvádět! Princip je jednoduchý. U okresního soudu podáte žalobu o rozvod a tuto skutečnost doložíte do SS společně s žádostí o předčasné splacení. Jakmile máte povoleno splacení, žalobu o rozvod stáhnete.

Je třeba si uvědomit, že na celkovou problematiku úvěrů ze stavebního spoření nelze vygenerovat univerzální vzorec. Vždy je na místě řádně zvážit a spočítat, zdali se vám refinancování stavebka při všech těch poplatcích a nákladech vyplatí. A když už jsme v tom počítání, bylo by dobré si pohrát i se stavebním spořením a celé jej přepočítat, pokud jej používáte pouze ke spoření a ne přímo k financování bydlení. SS totiž novelou zákona pro rok 2014 utrpělo pár dalších šrámů. Bylo u něj ukončeno osvobození úroků od daně z příjmů a ty jsou nyní nově zdaněny běžnou 15% sazbou, stejně jako úroky v bance. Ano, ano „khoni“, opakujme si „jurta, ovce, oholit...jurta, ovce, oholit...“ *Petr Prokop*



Vítejte ve Šmoulově

V neděli 26. ledna 2014 se v Domě dětí a mládeže Magnet opět otevřel modrý svět. Pro opakovaně velký zájem o šmoulí dobrodružství postavili členové T- Clubu pro velké i malé Šmoulí vesničku. Všude se to hemžilo pracovitými Šmouly, kteří připravili pro všechny zúčastněné nejen spoustu úkolů, ale i spoustu zábavy. Nechyběl ani zlobivý Gargamel, který občas budil mezi malými Šmouliky respekt a hrůzu. Modré odpoledne si padesátka malých návštěvníků dokonale užila. Každý účastník si ze Šmoulí vesničky odnášel nejen spoustu modrých zážitků, ale i drobnou sladkost a vlastnoručně nadoblené perníčky.



Pro mlsné jazýčky,
foto: MŠ

Miroslav Škopík



Prosím o jakoukoliv informaci o německém ovčákovi, slyšícím na jméno RON, který se zaběhl večer 20.1.2014 v Mohelnici, z objektu firmy PAM Mohelnice, u vlakového nádraží.

Pes měl na krku řetězky s trojúhelníkovou psí známkou města Mohelnice, na níž bylo vyraženo jméno BAK a již nečitelné číslo. V uchu měl vytetované číslo 35212. Informace vedoucí k navrácení psa slušně odměním a předem děkuji.

**Miloš Pažout 603 575 632,
Družstevní 84/11, 789 85 Mohelnice**

SERYN WATCHES s.r.o.

Zahájili jsme příjem **ZLATNICKÝCH** a **HODINÁŘSKÝCH** oprav
KOVÁRNA 1. patro každý čtvrtek 9:00 - 12:00 14:00 - 15:30
Dále vás srdečně zveme do prostor ateliéru na
den otevřených dveří a to 14.3.2014 od 13:00 - 17:00

1 2 3 -oddlužení.cz

**Dlužíte kam se podíváte? Máte exekuce?
Nezbývají vám peníze na živobytí?**

**Zajišťujeme
ODDLUŽENÍ**
dle insolvenčního zákona

**Jediná možnost jak se ZÁKONNĚ
a DEFINITIVNĚ zbavit dluhů.**

ZASTAVENÍ exekucí a DRAŽEB
zastavení ÚROKŮ a PENÁLE
jedna NÍZKÁ SPLÁTKA po dobu 5 let
Diskrétní a profesionální přístup,
rychlé řešení (expres zpracování do 24hod.),
konzultace ZDARMA.

Hana Jahodová
mobil: 774 765 437
e-mail: hana.jahodova@123-oddluzeni.cz
www.123-oddluzeni.cz

Kancelář nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice
Pondělí a středa 8.00 - 16.00 hodin a dle objednání.



PETR KUBA, s. r. o.,
789 85 MOHELNICE, OKRUŽNÍ 186/15
Zápis v obchodním rejstříku u rejstříkového soudu
v Ostravě pod sp. zn. C 40025

**Společnost Petr Kuba, s. r. o. – areál Camp Mohelnice
(Petra Bezruč 795/13), vypisuje**

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

na pozice:

Brigáda pro letní sezonu 2014:

- recepční rekreačního objektu - nástup od 5. 5. 2014
- plavčík / plavčice letního koupaliště - nástup od 19. 5. 2014
- pokladní letního koupaliště - nástup od 2. 6. 2014
- obsluha bufetu letního koupaliště - nástup od 2. 6. 2014
- číšník / číšnice – nástup od 5. 5. 2014

Stálý pracovní poměr:

- hlídací služba rekreačního objektu - nástup IHNEDE
- šéfkuchař (šéfkuchařka; kuchař) kuchařka restaurace – nástup dle dohody
- provozní pracovník restaurace – nástup dle dohody

Jestliže Vás některá z výše uvedených nabídek brigády / práce v Mohelnici zaujala, zašlete svůj životopis s fotografií na e-mail:

personalni@uklizime.cz nebo poštou na adresu
Okružní 15, 789 85 Mohelnice do 11. dubna 2014.

Vhodní uchazeči budou telefonicky kontaktováni.

Více informací o nabízených pozicích naleznete na webových stránkách www.camp-mohelnice.cz, www.uklizime.cz nebo na telefonech 775 111 722, 605 297 830.



Obchodní akademie Mohelnice
Olomoucká 82, 789 85 Mohelnice

Čtyřleté denní studium zakončené maturitní zkouškou

STUDIJNÍ OBORY:
63-41-M/02 **Obchodní akademie**
18-20-M/01 **Informační technologie**
(zaměření na Informatiku v ekonomice)

tel. 583 430 507, 583 430 488, E-mail: oam@oam.cz
Návštěva možná kdykoliv po telefonické domluvě www.oam.cz

TemnoMěsto

ARG - Alternate reality game
Ponořte se do tajů města.
Hledejte indicie.
Odhalte skrytá tajemství.
Více informací na
[facebook.com/Temnomesto](https://www.facebook.com/Temnomesto)



Automotoklub v 50. letech

Počátkem padesátých let se členové automotoklubu Mohelnice domluvili, že si ve staré cihelně u závodu MEZ Mohelnice zařídí plochou dráhu pro závody motocyklů a hned se také pustili do realizace takového podniku, jaký nebyl široko daleko v okolí. Projekt vypracovali tehdejší vězni na Mírově plukovník Milovec a stavitel poručík Smutný. S chutí a vervou se motoristé pustili do práce. Na stavěništi bylo odpracováno přes 20 000 hodin a 650 hodin buldozerem. Tak bylo odklizeno 450 m³ zeminy. Hrubá práce na stavbě byla hotova. Hodnota této práce byla 200 000 korun. Státní subvence 1 400 000 Kčs byla kladně vyřízena, chyběl jen štět na dráhu a dokončení. Okres však tento krásný podnik zhatil, a tak veškerá vynaložená práce a snaha našich členů přišla nazmar.



V roce 1954 se jela druhá jízda za liškou. Motocyklisti jeli na trati Mohelnice - Újezd - Lišnice - Svinov - Zavadilka - Vacetín - Stržitež - Buková - Svojanov - Mírov - Řepová - Křemačov - Mohelnice. Jelo 45 závodníků a mezi nimi jezdci z Rudé hvězdy Olomouc. Auta jela na trati Mohelnice - Loštice - Obectov - Podolí - Jeřmaň - Doly - Bezděkov - Veselí - Stržitež - Vacetín - Zavadilka - Svinov - Lišnice - Újezd - Mohelnice. Motocykly a auta jely pak společně na trati Mohelnice - Podolíčko - Mírov - Svojanov - Maletín - Javoří - Krchleby - Řepová - Křemačov - Mohelnice. Cíl byl v Sadové ulici.

Obětavost našich i cizích závodníků je možno poznat i z toho, že 1 litr benzínu stál tehdy 60 Kčs a oni si platili všecko ze své kapsy! V těchto letech se také jezdily noční orientační jízdy. Petr Rýznar s manželskou organizovali i v Mohelnici takový podnik a sešlo se na něm 45 jezdců. Také dvakrát do Zábřeha jeli naši členové na takovou noční jízdu. V těchto letech se naši závodníci zúčastnili všech motoristických akcí pořádaných v našem okrese. (zápis v kronice)

Ctirad Štipl, kronikář města

Z MOHELNICKÉ FARNÍ KRONIKY

Monsignor Johann Weinlich

v Mohelnici od roku 1881

Studie ukončil na theologické fakultě a byl 20. srpna 1853 vysvěcen na kněze. Prvně působil jako kooperátor v Goldensteínu (Branná), dále ve Starém Městě pod Sněžníkem a ve Šternberku. Od 9. června 1857 až do roku 1881, zastával úřad ceremoniáře (biskupa).

Dne 30. června téhož roku byl ustanoven farářem v Mohelnici. Toto obročí držel až do roku 1890, kdy byl jmenován kanovníkem kapituly v Olomouci. Přesídlil však na proboštství do Kroměříže, protože již dříve byl jmenován čestným kanovníkem tamějšího kanovnického kolegia. Později byl jmenován generálním vikářem a dómským proboštem, přesídlil v tu dobu do olomoucké rezidence. Na sklonku života se mu dostalo té cti býti jmenován světicím biskupem - suffragánem. Monsignore Weinlich pokračoval jako mohelnický farář v opravách kostelů i fary.

Spor o velký zvon, o Kostelní náměstí a hřbitov

Při svém příchodu do Mohelnice jako farář nebyl s nadšením vítán. Obyvatelé Mohelnice mu nebyli zvlášť přátelsky nakloněni. Ve farnosti se muselo mnohé uvést do pořádku a farní práva týkající se hřbitova, velkého zvonu a Kostelního náměstí, které si přivlastnilo město, ochraňovat.

Odpor proti faráři Weinlichovi se vyhrotil tím, když nechal na Kostelní náměstí nasázet lípy. Za tento čin, byl městským zastupitelstvem žalován pro rušení držby.

V prostoru dnešního kostelního náměstí se dříve rozprostíral hřbitov a tím tento pozemek vždycky patřil farnosti, respektive církvi. Jenže při založení nových pozemkových knih byl tento pozemek zapsán jako veřejné prostranství a byl převeden neoprávněně do majetku města Mohelnice. Tehdejší pan farář Dr. Mikula byl v té době déle nemocný a lhuťu k odvolání proti tomuto rozhodnutí promlčel. Spor skončil v neprospěch Weinlicha. Soud ve svém rozhodnutí potvrdil, že Kostelní náměstí je veřejné místo a že patří městu Mohelnice.

Soud však učinil výjimku v tom smyslu, že pozemek v šířce dvou klafrů (asi 4 m) kolem celé budovy kostela patří ke kostelu.

Právo rozhodovat o velkém zvonu bylo přisouzeno faráři. Toto rozhodnutí městskou radu tak rozčílilo, že zvoníkům zastavila jejich poplatky za zvonění a rozhodla se věž prodat. Zemský výbor s tímto rozhodnutím souhlasil, ale s tou podmínkou, že věž odkoupí mohelnická farnost, respektive církve.

I v otázce založení nového hřbitova zůstal Weinlich vítězem. V předtuše, že založení nového hřbitova je jen otázkou času, založil k tomuto účelu hřbitovní fond, který spočíval v tom, že z každého hrobu, který byl mimo řadu, a z hrobů, ze kterých pozůstatky zemřelých nebyly vykopány, se na 10 roků platilo 10 zlatých.



Vymalování kostela sv. Stanislava roku 1886 si vyžádalo náklady 376 zlatých.

Nová střecha a fasáda farního kostela 1888

V roce 1888 byla konečně podle plánů inženýra Mereta postavena nová střecha na farním kostele. Celý kostel byl z venku nově omítnut. Náklady na střechu a omítnutí činily 6000 zlatých.

Výstavba nového svatostánku hl. oltáře farního kostela 1888

V té době byl již svatostánek na hlavním oltáři ve velmi defektním stavu. Nynější nechal Weinlich postavit v gotickém slohu sochařem Antonínem Vogtem z Nenzersdorfu v pruském Slezsku, nákladem 650 zlatých. Pomýšlelo se na to, celý hlavní oltář nechat přestavět do gotického slohu, což by bylo bývalo v souladu se stavebním slohem celého kostela. Ale přišlo by přitom na zmar ono krásné pozadí hlavního oltáře.

Monsignor Weinlich udělal mnoho dobrého pro kostel i faru, a mnoho jiného užitečného ve prospěch celé farnosti. Co také nakonec uznali i jeho odpůrci tím, že mu bylo uděleno čestné občanství města Mohelnice. Tak vrtkavé je všeobecné mínění. Ale přece je jen lepší, když to špatné přichází v životě napřed a dobré po tom následuje.

Zemřel na Štědrý den roku 1905, mírnou smrtí (?). Byl pohřben na olomouckém hřbitově, který sám vysvětil. Byl oplakáván celou diecézí.

Helmut Bartoš

Připravuje se jarní materiální sbírka

Ve dnech 3. – 5. dubna pořádá Charita Zábřeh tradiční sbírku šatstva, obuvi, lůžkovin, domácích potřeb a elektrospotřebičů. Věci budou sbírány ve čtvrtek a pátek od 9 do 17 hod a v sobotu od 9 do 12 do přistaveného nákladního auta na Náměstí Svobody u Mohelnického kulturního centra.

Provozní náklady spojené s konáním sbírky (doprava nákladním autem, obalový materiál) představují zhruba 1 Kč na 1 kg odevzdaného materiálu. O tento příspěvek organizátoři prosí dárce. Přispět lze do zapečetěných pokladničky umístěné na sběrném místě.

Připravte se na jaro - provětrejte domácnosti a zbatve se nepotřebných věcí. *Jana Skalická*



K 31. 1. 2014 bylo na kontaktním pracovišti Mohelnice evidováno celkem 1205 uchazečů o zaměstnání a celková míra nezaměstnanosti byla za tento měsíc 9,3 %. Pouze z Mohelnice bylo k 31.1.2014 v evidenci 551 uchazečů o zaměstnání a míra nezaměstnanosti byla 8,3 %.

JAPONSKO NA KOLE
cestopisná beseda
s promítáním

pondělí 10. března
v 18 hodin

Dům kultury Mohelnice,
vstupné 50 Kč

JAK TONDA LÉČIL
ROHATOU PRINCEZNU
SAFIRU

Divadlo Andromeda
neděle 16. března
v 15 hodin

Dům kultury Mohelnice
vstupné 60 Kč, děti 40 Kč

MOHELNICKÁ
VLACHOVKA

neděle 23. března
v 15 hodin

Dům kultury
vstupné 50 Kč

hraje Mohelanka

LOUTKADLO:

O STATEČNÉ
PRINCEZNĚ MÁNĚ

neděle 30. března
v 10 hodin

Dům kultury
vstupné 60 Kč, děti 40 Kč

Do Mohelnice přijede legendární ABBA

V létě se mohou mohelničtí těšit na vystoupení skupiny ABBA WORLD revival, která je od pravé ABBA k nerozeznání – jak zpěvem, tak výpravnými kostýmy. Zaspívají řadu hitů, které všichni známe z dob našeho mládí, a ti mladí nově z filmu Mama mia. ABBA přijede 23. srpna do areálu za sokolovnu, a slibují vel-

kou show. Můžeme se tedy po návratu z dovolených a před koncem prázdnin na něco těšit. Využila jsem toho, že jsem již se skupinou spolupracovala, a vím, že jsou prostě skvělí. Proto jsem je pozvala do Mohelnice, a věřím, že i vám se budou líbit.

*Jana Zwyrtek Hamplová
starostka města*

BYDLENÍ " NA MÍRU "

Realizace rodinných domů a rekonstrukce



tel.: 732 860 325

e-mail: stavitelprucek@seznam.cz

www.stavitel.sluzby.cz

JAN PRUCEK - stavitel
Mohelnice, Dvořákova 3

25 let tradice a řemesla

MALÍŘSKÉ A NATĚRAČSKÉ PRÁCE STRØKE

Petr Stejskal
Tel.: 737 789 045
Oborník 8, Zábřeh

- Malování bytů a kanceláří
- Nátěry dveří, zárubní a oken
- Nátěry fasád
- Malování schodišť panel. domů
- Míchání barev dle přání zákazníka
- Malby na klíč

DOPRAVA PRO DOMÁCNOST ZDARMA

Tel.: 774 765 437
www.consultvk.cz
jahodova@consultvk.cz
pobočka:
Svitavy, Mohelnice

profesionální a bezpečná realitka

- realitní servis
- prodej pronájem
- hypotéky odhady
- finanční servis

Kancelář: **Nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice**
Provozní doba: **Pondělí, středa 9.00-16.00 a dle objednáni.**
Pro naše klienty aktuálně **hledáme byt 3 + 1, případně i menší rodinný domek v Mohelnici a okolí.**
Za nabídky děkujeme.

Turisté zvou do přírody

V sobotu 15. března - výšlap na Kosíř k nové rozhledně, akce na památku Antonína Jedličky. Odjezd: vlak 7.58 do Třebčína, zpět v 14.49 nebo 16.79 hod. Vedoucí akce: V. Laitner.

V sobotu 22. března se pořádá akce mikro-regionu – setkání obcí U Jozéfka ve 14.00 hod. u kapličky (Moravičany směr Úsov), po

tomto setkání odchod na další místo, kde pořadatel zajišťuje občerstvení.

V sobotu 22. března zahajují loštičtí turisté sezónu na trase: Radnice, Bezděkov, Doly, Jeřmaň, Babí skála, Vlčice, Loštice. Pro zájemce - autobus v 10.00 hod. z aut. nádraží.

Sportovní klub turistika Mohelnice



Přijďte fandit našim sportovcům!

KOŠÍKOVÁ

(tělocvična ZŠ Mlýnská)

Muži A-B

6. 3. ve 20.30 hod.

Mohelnice A – SBC Olomouc

8. 3. v 16 hod.

Mohelnice B – Hranice

27. 3. ve 20.30 hod.

Mohelnice A – Mohelnice B

U13

8. 3. ve 12 hod.

Mohelnice – BCM Olomouc

8. 3. ve 14 hod.

Mohelnice – BCM Olomouc

(Zdroj:

www.basketbalmohelnice.cz)



FOTBAL

Muži A (přípravné zápasy)

1. 3.2 ve 12 hod.

FK Mohelnice – FK N. Sady Ol.

15. 3. v 11 hod.

FK Mohelnice – SFK Vrchovina

Muži A

(Moravskoslezská divize sk. E)

22. 3. ve 14 hod.

FK Mohelnice – SK Hranice

Muži B (přípravné zápasy)

1. 3. ve 14 hod.

FK Mohelnice B – FC Dolany

8. 3. ve 13 hod.

FK Mohelnice B

– TJ Sokol Medlov

15. 3. v 9 hod.

FK Mohelnice B

– TJ Tatran Litovel

22. 3. v 10 hod.

FK Mohelnice B – 1. FC Maletín

(Zdroj: www.fkmohelnice.cz)



DDM&TJ Mohelnice, o.s., a DDM Magnet, Mohelnice

pořádají z pověření ŠSOK

5. turnaj



Otevřený krajský přebor mládeže v šachu 2013/14

Termín: sobota 29. března 2013

Místo: Městské kulturní centrum v Mohelnici

Kategorie: H,D10 – hráči nar. 2004 a mladší

H,D12 – hráči nar. 2002 a mladší

H,D14 – hráči nar. 2000 a mladší

H,D18 – hráči nar. 1996 a mladší

Hrací systém: švýcarský na 7 kol a 2x20 min., s čekací dobou 20 minut na partii. Pomocné hodnocení při rovnosti bodů: stř. Buchholz, Buchholz, SB.

Výsledky budou započteny na LOK v rapid šachu.

Rozhodčí: Karel Volek, rozhodčí I. třídy

Časový program: 8:30 - 9:30 prezentace

9:45 - 15:15 1. – 7. kolo

15:30 předpokládané zakončení

Startovné: 20,- Kč hráči registrovaní v ŠSOK jako aktivní

40,- Kč ostatní.

Podmínka účasti: hráči registrovaní i neregistrovaní, přihlášení v termínu. Početnější skupiny dovezou šachové soupravy turnajové velikosti včetně funkčních hodin. Nepřihlášení účastníci turnaje přivezou jednu soupravu a jedny šachové hodiny na každého lichého hráče.

Ředitel turnaje: Karel Volek, Smetanova 12, 789 85 Mohelnice,

e-mail: volek.karel@atlas.cz ☎ 728 160 778

Občerstvení: zajištěno po dobu turnaje.

Doprava: dobré spojení ze všech směrů vlakem i autobusem. Z nádraží ČD autobusem MHD na konečnou zastávku, odtud cca 100 m. Parkovací plocha pro automobily na náměstí, o víkendu bezplatně.

Cenv: tři nejlépe umístění hráči v každé kategorii obdrží poháry, diplomy a medaile, věcné ceny a účastnické listy pro všechny účastníky.

Přihlášky: do 27. března 2014, prostřednictvím přihlašovacího formuláře na webových stránkách nebo u ředitele turnaje.

V přihlášce uveďte příjmení, jméno, dat. narození, ELO (VT) a oddíl.

Použijte přihlašovací formulář: <http://www.otisek.com/mohelnice/> (od 17.3.2014)

Turnaj se koná za finanční podpory města Mohelnice.

Turnaj je součástí Grand Prix ŠSOK v rapid šachu mládeže.



Na Vaši účast se těší pořadatelé.



BŘEZEN '14

DŮM KULTURY BIOGRAF 88

2. 3. 2014 - 15.00 hod. Velký sál DK. Vstupné: děti zdarma, dospělí 30 Kč.

POHÁDKOVÝ KARNEVAL

Tříhodinový program plný tance, originálních soutěží a těch nejkrásnějších dětských písniček. Za dětmi přijede pan král se dvěma princeznami. Občerstvení zajištěno.

8. 3. 2014 - 19 hod. / Velký sál DK. Vstupné: 290, 260 a 230 Kč.

BLANÍK

Divadlo Jára Cimrmana.

10. 3. 2014 - 18 hod. / Sál Biografu 88, vstupné: 50 Kč.

JAPONSKO NA KOLE

Cestovatelská beseda s promítáním Moniky a Jirky Vackových.

11. 3. 2014 - 18 hod. / Sál ZUŠ Mohelnice.

KONCERT PŘÁTELSTVÍ

Účinkují: DPS Arietta a pěvecký sbor mladých Choir of Liceo Mariotti z Perugia, Itálie.

16. 3. 2014 - 15 hod. / Velký sál DK. Vstupné: děti 40 Kč, dospělí 60 Kč.

JAK TONDA LÉČIL ROHATOU PRINCEZNU SAFIRU

Nedělní pohádka pro malé diváky v podání Divadla Andromeda z Prahy.

20. 3. 2014 - 9 hod. / Velký sál DK. Součástí akce je i výstava knih ve vestibulu.

PODEJ RUKU KNIZE

Aneb předčítání z oblíbené knihy. Ve spolupráci s Městskou knihovnou a SONS.

23. 3. 2014 - 15 hod. / Velký sál DK. Vstupné: 50 Kč.

MOHELNICKÁ VLACHOVKA

K tanci a poslechu hraje dechová hudba Mohelanka. Občerstvení zajištěno.

26. 3. 2014 - 19 hod. / Velký sál DK. Vstupné pro veřejnost: 150 Kč (místa od 10. řady).

MOBIL STORY

VALÉRIE ZAWADSKÁ A PAVEL NOVÝ

Divadelní představení pro pedagogické pracovníky ke Dni učitelů, a pro veřejnost.

27. 3. 2014 - 19 hod. / Sál Biografu 88, vstupné: 80 Kč.

KONCERT FOLKOVÝCH PÍSENIČKÁŘŮ ZDENĚK HAMŘÍK, PETR RÍNSKÝ A PETR VAŠINA

29. 3. 2014

OTEVŘENÝ KRAJSKÝ PŘEBOR MLÁDEŽE V ŠACHU

8.30 – 9.30 hod. prezentace

9.45 – 15.15 hod. 1. – 7. kolo

Startovné: 20 Kč hráči registrovaní v ŠSOK jako aktivní, 40 Kč ostatní.

Hrací systém: švýcarský na 7 kol a 2x20 min., s čekací dobou 20 minut na partii.

Ředitel turnaje: Karel Volek, volek.karel@atlas.cz, 728 160 778.

30. 3. 2014 - 10 hod. / Sál Biografu 88. Vstupné: děti 40 Kč, dospělí 60 Kč.

O STATEČNÉ PRINCEZNĚ MÁNĚ

Loutkový soubor LOUTKADLO hraje pro malé diváky.

31. 3. 2014 - 8.30 a 10 hod. / Velký sál DK. Vstupné: 40 Kč.

RÁKOSNÍČEK A JEHO RYBNÍK

Pro MŠ a 1. st. ZŠ. www.divadloscena.cz

PŘIPRAVUJEME V DK:

2. 4. 2014 Jarní koncert POMOZTE DĚTEM

11. 4. 2014 Top Styl 2014

17. - 18. 4. 2014 Velikonoční výstava

19. 4. 2014 ROCKOVÉ VELIKONOCE – Láďa Krížek a Herrgott

POZOR NA ZAČÁTKY FILMŮ!

Středa 5. 3. - 19.00 hod. / Premiéra, 98 minut

COLETTE

Drama ČR/SR/Nizozemsko. Nevhodné do 12 let. Vstupné: 70 Kč, FK 60 Kč.

Milostný příběh zajatců Viliho (Jiří Mádla) a krásné belgické židovky Colette (Clémence Thioly) vypráví o osudu tajné lásky v prostředí hrůzy a smrti, o tenké hranici mezi dobrem a zlem a pravdou a lží. V osvětlem koncentračním táboře se před námi odhaluje nelitostný svět každodenního boje o přežití. Vládne tu přísná hierarchie i mezi samotnými vězni. Obchoduje se se vším, co může zachránit život, nebo alespoň na chvíli oddálit smrt.

Středa 12. 3. - 19.00 hod. / Premiéra, 86 minut

SCARY MOVIE 5

Komedie USA. Nevhodné do 12 let. Mluveno česky. Vstupné: 70 Kč.

Hlavním terčem Scary Movie 5 jsou úspěšné „dokumentární“ horory série Paranormal Activity. Mladým manželům, Danovi a Jody, se narodí první dítě, jenže místo aby se radovali z novorozence, musí se vypořádávat s narůstajícím počtem nadpřirozených jevů, které se v jejich útulné domácnosti prošípané videokamerami vyskytují. Když je pak začnou pronásledovat i mimo domov a ohrozí Jodinu úspěšnou baletní kariéru a Danův výzkum opic, rozhodnou se to s démonem rozdat na férovku.

SOUTĚŽ O 2 VSTUPENKY – PODROBNOSTI V BŘEZNOVÉM ČÍSLE MOHELNICKÉHO ZPRAVODAJE.

Čtvrtek 20. 3. - 16.00 hod. / Repríza, 105 minut

ŠMOULOVÉ 2

Animovaná rodinná komedie USA. Přístupno. Vstupné: 30 Kč.

V pokračování rodinné komedie Šmoulové vytvoří zlý čaroděj Gargamel pár nezbedných stvoření podobných Šmoulům tzv. Neplechy a doufá, že s jejich pomocí získá všemocnou kouzelnou šmoulí esenci. Jenže brzy zjistí, že jen skutečný Šmoula mu může dát, co potřebuje, a že jen Šmoulinka zná tajné kouzlo, kterým se Neplechové promění ve skutečné Šmouly. A tak se Gargamel rozhodne unést Šmoulinku do Paříže, kde si získal obdiv široké veřejnosti jako nejmocnější čaroděj světa.

PRO DĚTI, KTERÉ SE ZÚČASTNILY DOPOLDNÍ AKCE PODEJ RUKU KNIZE, VSTUPNÉ 10 Kč.

*** KINOKAVÁRNA *** KINOKAVÁRNA ***

Úterý 25. 3. - 18.00 hod. / Premiéra, 110 minut

MILLEROVI NA TRIPU

Komedie USA. Přístupno od 15 let. Mluveno česky. Vstupné: 70 Kč.

David Burke (dealer marihuany) s falešnou manželkou - striptérkou (Jennifer Aniston) a falešnými dětmi (potetovanou puberťačkou a rádoby zákazníkem) se vydávají v obrovském nablýskaném karavanu na víkend oslavit Den nezávislosti k hranicím Mexika. A můžeme si být jisti, že malér je neodvratný.

PŘIPRAVUJEME:

Trabantem až na konec světa (15. 4.), Angelika (28. 4.)

ČLENSKÝ PRŮKAZ ASOCIACE ČESKÝCH FILMOVÝCH KLUBŮ NA ROK 2014 LZE ZAKOUPIT V KANCELÁŘI DOMU KULTURY V MOHELNICI. CENA PRŮKAZKY JE 60 Kč. www.ecfk.cz

Věkovou hranici přístupnosti filmů určuje distributor. Změna programu vyhrazena. FK = Filmový klub. Rezervace 583 430 351/915, mksmohelnice@mksdk.cz. Rezervace pouze na 1 týden! Poté budou vstupenky uvolněny do prodeje.

UPOZORŇUJEME NÁVŠTĚVNÍKY KULTURNÍCH AKCÍ V DOMĚ KULTURY A BIOGRAFU 88, ŽE REZERVACE VSTUPENEK PLATÍ POUZE 1 TÝDEN. Dopolední představení pro MŠ a ZŠ mohou zhlédnout i děti nenávštěvující předškolní zařízení (Vstupné bude hrazeno na místě). Změna programu vyhrazena. Vydává Mohelnické kulturní centrum, s.r.o. Mohelnice.

MOHELNICKÉ KULTURNÍ CENTRUM, s.r.o., Lazebnická 2, 789 85 Mohelnice
583 430 351, 583 430 915, www.mks-mohelnice.cz, mksmohelnice@mksdk.cz